

寒假余额即将归零 核酸检测筑防线 全力迎接新学期



本报讯 新学期开学在即,为进一步强化新冠肺炎疫情防控措施,织密织牢校园联防联控防疫网络,切实保障辖区学生的健康安全,高新区社会事业局按照上级安排部署,于2月13日下午迅速开展了全区教育系统师生核酸检测工作,共采集8606管85688人。

“高新速度”不断刷新的背后,是他们的坚守和付出。

部署靠前。在接到郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部下达的任务后,高新区社会事业局(教育)制订了高新区中小学春季开学核酸检测方案,该方案从进校离校体温检测、检测点位设置、流程等人员组织方面做了详细部署。高新区社会事业局(卫健)启动常态化防控预案,分成采样、转运、消杀、督导4个小组进行专业技术保

障,确保了全区52所中小学校核酸采样工作顺利进行。

督导解难。本次核酸检测,高新区社会事业局相关负责人带领教育督导室、疾控中心到辖区内4个学校的核酸检测点进行督战,现场督导学校人员组织、医护人员采样,解决采样过程中的突发问题。当天下午2点,高新区各个点位准时开始了核酸采样工作。

点位优化。根据高新区学校地理位置和学生人数,社会事业局教育督导室进行了核酸点位的科学设置,共计设置53个采集点位,疾控中心共安排203名人员进行采样。在每个采集点,医护人员严格遵守规定,从撕开采集棒到采集,这一行云流水的动作,每个医护人员都在30秒内完成。

组织得力。各学校合理设置岗位、优

化流程,科学有效提高效率。从人员组织到校、秩序维持、间隔一米、入校测温、采集信息、信息核对、转运样品等,各个环节分工明确,确保孩子从进校到采集结束,全程20分钟左右。

高效转运。转运组根据学校检测点位设置,每3所学校安排一辆转运车辆进行样本转运,同时适时增派备用转运车辆,确保30分钟完成转运任务。

消杀指导。高新区疾控中心消杀大队组织20名消杀队员对核酸采样点进行消杀全过程指导,各消杀成员之间统筹协作、合理分工,各学校负责消杀人员准确掌握消杀配比,并在采样结束后圆满完成了消杀任务,确保校园环境干净卫生,不留隐患。

检测快准。与高新区合作的三方公司在接到样本后,5分钟进入实验室上机检测,4小时完成样本检测,6小时完成核酸检测结果的上传,做到了精准无误。

多方合力。郑州市交警二大队全力疏导校园周边道路在学校门口部署警力,指挥接送学生车辆分流、停放,即停即走,防止学校门口道路发生交通拥堵,同时在学校周边主干道调整警力进行部署,对乱停放车辆及时劝导,采取临时性管制,快速疏导交通,为核酸转运车辆提供坚实的保障。

在此次核酸检测工作中,各学校家委会成员和家长志愿者也加入其中,各负其责、主动参与,助力了核酸检测工作有序推进。

据悉,目前第二轮核酸检测采样工作已完成。

记者 孙庆辉 通讯员 冉京博文/图

南流小学 做好防疫演练 助力安全复学



为了切实加强新冠肺炎疫情常态化防控,严防疫情输入校园,发生聚集性疫情,进一步提高学校新冠肺炎疫情应急处置能力,有效预防和积极应对传染病的发生,促进学校常态化防控的科学化、标准化、程序化,保证开学安全,2月14日,郑州高新区南流小学结合学校实际情况,开展疫情防控演练活动,校长李广亮任防疫演练总指挥,书记金钢源任防疫演练副总指挥,并召开专题会议进行演练部署,明确分工、责任到人,确保每位教师能够科学规范掌握应急处置方法。本次演练内容包括入校体温检测、学生晨检入班、上课期间发现体温异常人员应急处置、课间学生如厕、错时放学等,完整模拟了学生在校学习的各个环节。

场景一:学生入校演练

在学生等候区,值班老师引领学生保持1.5米间距站队,单列有序进入测温通道,接受手部消毒、红外线测温,二次复测体温,体温正常方可进入校园,并沿规定路线单列依次进入班级。

场景二:晨午检和发热应急处置演练

学生到达教室门口,班主任对学生进行消毒、二次体温检测,同时填写晨午检记录表。在上课时,发现体温异常者,老师用温度计复测,仍异常,交代副班主任老师继续对其他学生教学,电话联系校医告知情况,然后校医立即响应处置,将学生带到隔离室,并按照相关要求观察、复测体温、处置上报。

场景三:学生如厕演练

课后,学生有序排队,间距保持一米,按照指定路线上厕所。如厕后,要及时洗手。清洗完毕后,分班有序带回班级。

场景四:错时放学演练

放学时,分年级、分时段错峰放学,按班级顺序依次放学,班主任组织学生站成两队,前后左右间隔1.5米,将学生带到本年级等待区处,提醒学生间隔、保持队列秩序,错峰放学。

在整个演练过程中,学校疫情应急处置工作组严阵以待、闻令而动、各司其职、团结协作,按照既定应急预案准确高效地完成了疫情防控应急演练各项任务,达到了演练的预期目的。

此次防疫演练进一步明确和规范了疫情防控应急处置程序,提高了全体教职工应对疫情的防范意识和应急水平,为学校春季开学打下了坚实基础。学校将继续把疫情防控作为当前最重要的工作,坚定信心、严密防控,确保春季开学后师生的健康安全。

记者 孙庆辉 通讯员 于超文/图

猜灯谜、做游戏、抽大奖……

高新区环卫绿化工人这样“闹”元宵



本报讯 2月15日,恰逢中国传统节日——元宵佳节。在高新区中心广场、莲花公园广场、握手广场、郑州美术馆等点位,3000多名一线环卫绿化工人猜灯谜、做游戏、抽大奖,欢欢喜喜闹元宵。据悉,这是高新智慧运营集团党总支联合高新环保公司党支部,开展的“弘扬传统文化 共度元宵佳节”主题活动,集团党总支领导班子成员带队,与一线环卫工人共同参与,共度佳节。

今年的“弘扬传统文化 共度元宵佳节”主题活动丰富多彩。猜灯谜环节,环卫绿化工人有的组团行动,五六个人围在一起,集思广益,彰显的是集体的力量;有的是单兵作战,猜中一条灯谜就可以抽取一张奖券。灯谜内容包含党史、成语、字谜、生活常识等。“过节,图个大家伙儿高兴。”现场,高新环保公司石佛项目部负责人张建国乐呵呵地给大家发着奖品。

套圈游戏也很受欢迎,大家排成长龙,套圈连连投中,欢呼声、惊叫声不

断。螃蟹赛跑难度不小,但大家热情不减,互相加油鼓劲,掌声连连。夹乒乓球考验的是协调能力和与队友的协作,夹紧了,夹松了,都不行,如何顺利传递给队友尤为重要。

在郑州美术馆点位,主持人就位,音乐响起,一个简易的舞台就搭好了。深藏绝技的环卫绿化工人纷纷登台表演,刚刚那个《青藏高原》的高音还在耳边萦绕,悠扬的口琴声又响起来了。你方唱罢我登场,韵律操、民族舞更是带动了现场的气氛。

“此次活动让大家深刻体会到中国传统节日的氛围和内涵,也让大家亲身体验了中华民族传统文化的魅力,增强了党支部凝聚力和向心力,拉近了与一线环卫工人的距离,促进了和谐文明城市建设,营造了欢乐、喜庆、文明、祥和的节日氛围。”高新智慧运营集团机关党支部书记吴全兴介绍。

记者 孙庆辉 通讯员 杜宁宇文/图

